
 

 

ATA DA OCTOGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, 
às onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia 
Legislativa do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Ana 
Paula, Bárbara do Firmino, Dogim Félix, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, 
Doutor Marcus Vinícius Kalume, Elisângela Moura, Francisco Limma, 
Franzé Silva, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, João Madison, 
Marden Menezes, Rubens Vieira, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos, 
Vanessa Tapety, Warton Lacerda, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; 
ausentes os senhores deputados: Aldo Gil, Doutor Felipe Sampaio, Fábio 
Novo e Henrique Pires; e justificadas as ausências dos senhores 
deputados: Doutor Vinícius, Evaldo Gomes, Gessivaldo Isaías, Gracinha 

Mão Santa e Oliveira Neto; realizou-se a OCTOGÉSIMA SEXTA 
SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados Severo Eulálio e Doutor Gil Carlos; e secretariada pelos 

senhores deputados: Wilson Brandão e Rubens Vieira. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi 
aprovada sem retificação, além das seguintes matérias: 5 (CINCO) 
PROJETOS DE LEI: de nº 243/25, nº 244/25, nº 245/25, nº 246/25 e nº 
247/25, de autoria do senhor deputado Tiago Vasconcelos, 
respectivamente, que “Estabelece medidas protetivas e procedimentos 
para os casos de violência contra os Profissionais da Educação do Estado 
do Piauí, denominado “SOS Educação”; que “Dispõe sobre a inclusão de 
famílias de pessoas com Transtorno do Espectro Autista como grupo 
prioritário nos Programas Habitacionais no âmbito do Estado do Piauí”; 
que “Dispõe sobre a inclusão da Língua Brasileira de Sinais – Libras como 
componente curricular obrigatório no ensino médio da rede pública do 
Estado do Piauí, e dá outras providências”; que “Institui a Carteira Estadual 
de Identificação da Pessoa com Epilepsia”; e que “Denomina o nome do 
Aeródromo de "Juarez de Carvalho Rocha", no município de Barras- PI”; 6 
(SEIS) REQUERIMENTOS aprovados: dois, de autoria do senhor 
deputado Doutor Hélio, os quais solicitam aos órgãos competentes: que 
o município de Parnaíba seja incluído com prioridade no cronograma de 
triagem e atendimento do programa “Implantando mais Sorrisos”; e a 
instalação de redutor de velocidade na BR-343, à altura do Condomínio 
Parnaíba Residence, no município de Parnaíba; um, de autoria do senhor 



 

deputado Wilson Brandão, o qual solicita informações sobre os 
investimentos da Águas do Piauí para o município de Pedro II; um, de 
autoria da senhora deputada Ana Paula, o qual solicita Poder Executivo e 
à Secretaria das Cidades do Estado do Piauí, solicitando a instalação do 
Terminal Rodoviário de Bertolínia; um, de autoria do senhor deputado 
Doutor Marcus Vinícius Kalume, que “Requer ao presidente desta Casa 
Legislativa a instalação de iluminação na cor roxa, que simboliza a causa 
da Síndrome de Rett, no prédio desta Assembleia, no período de 12 a 18 
de outubro”; e um, de autoria do senhor deputado Hélio Rodrigues, o 
qual solicita ao DER-PI a instalação de um redutor de velocidade entre os 
km 09 e 10 da BR-343; e 1 (UM) REQUERIMENTO lido, de autoria do 
senhor deputado João Mádison, o qual solicita que seja consignado voto 
de louvor em homenagem ao Dia do Profissional da Defesa da 

Agropecuária do Estado do Piauí. ORDEM DO DIA. Aprovados em 
segunda discussão e votação, pela maioria dos presentes, os PROJETOS 
DE LEI ORDINÁRIA: de nº 23/25, do Poder Executivo, processo AL-
39.569/25, que “Autoriza o Poder Executivo Estadual a proceder a cessão 
de uso de imóvel, a título gratuito, pertencente ao patrimônio público 
estadual para a Associação Comunitária dos Moradores Vila São 
Francisco Norte I, na forma e pelo prazo que especifica”; de nº 171/24, de 
autoria da senhora deputada Vanessa Tapety, processo AL-36.853/24, que 
“Dispõe sobre a criação do Cadastro Estadual de pessoas condenadas por 
crime de violência contra a mulher praticada no estado do Piauí, e dá 
outras providências”; de nº 137/25, de autoria do senhor deputado Doutor 
Marcus Vinícius Kalume, processo AL-39.817/25, que “Institui a Semana 
Estadual de Conscientização, Prevenção, Diagnóstico e Tratamento 
Precoce para a Sepse no Estado do Piauí”; e de nº 184/25, de autoria do 
senhor deputado Doutor Vinícius, processo AL-40.360/25, que “Declara a 
Orquestra Sanfônica de Teresina - OSTHE, como Patrimônio Cultural de 
Natureza Imaterial do Estado do Piauí, e dá outras providências”. 
Aprovados em primeira discussão e votação, pela maioria dos presentes, 
os PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de n° 63/24, do Poder Executivo, 
processo AL-37.023/24, que “Institui o Sistema Estadual de Prevenção e 
Combate à Tortura, dispõe sobre o Comitê Estadual de Prevenção e 
Combate à Tortura e o Mecanismo Estadual de Prevenção e Combate à 
Tortura e revoga a Lei nº 8.198, de 31 de outubro de 2023”, com emenda; 
de n° 86/25, do Poder Executivo, processo AL-41.025/25, que “Autoriza o 
Poder Executivo Estadual a proceder a cessão de uso de imóvel 
pertencente ao patrimônio público estadual para a Prefeitura Municipal de 
Oeiras/PI, na forma e pelo prazo que especifica”; de n° 188/24, de autoria 
do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, processo AL-
37.085/24, que “Institui a Semana Estadual de Valorização do Idoso e a 
Campanha de Cuidados aos Idosos, e integra no Calendário Oficial de 
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Eventos do Estado do Piauí”; de n° 50/25, de autoria do senhor deputado 
Doutor Marcus Vinícius Kalume, processo AL-38.789/25, que “Declara o 
artesanato de cerâmica em argila branca, produzido no bairro Curtume, na 
cidade de Floriano (Princesa do Sul), como Patrimônio Cultural de 
Natureza Imaterial do Estado do Piauí”; de n° 167/25, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, processo AL-40.186/25, que “Dá 
o nome de 'Manoel Vieira dos Santos Neto - (Cel. Vieira)' ao Grupamento 
de Polícia Militar - GPM, localizado na comunidade Amolar, município de 
Floriano – PI”; de n° 169/25, de autoria do senhor deputado Hélio Isaías, 
processo AL-40.269/25, que “Dispõe sobre a revisão da circunscrição 
territorial do município de Boqueirão do Piauí”; de n° 179/25, de autoria do 
senhor deputado João Mádison, processo AL-40.376/25, que “Dispõe 
sobre a política estadual de conscientização e orientação sobre o uso de 
telas por crianças e adolescentes no estado do Piauí e dá outras 
providências”; de n° 200/25, de autoria do senhor deputado Doutor Marcus 
Vinícius Kalume, processo AL-40.546/25, que “Reconhece de Utilidade 
Pública a Associação Entre Rios, localizada no município de Floriano”; de 
n° 201/25, de autoria do senhor deputado Doutor Felipe Sampaio, 
processo AL-40.545/25, que "Estabelece prioridade de matrícula para 
alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA) na escola da rede 
pública estadual mais próxima ou ao local de trabalho de seus 
responsáveis, no âmbito do Estado do Piauí”; de n° 210/25, de autoria do 
senhor deputado Evaldo Gomes, processo AL-40.680/25, que “Reconhece 
de Utilidade Pública a Associação de Assistência Socioeducativa e Cultural 
Raimundo Carcará da Silva - Mundico Carcará”; de n° 213/25, de autoria 
do senhor deputado Tiago Mendes Vasconcelos, processo AL-40.912/25, 
que “Reconhece de Utilidade Pública o Instituto de Desenvolvimento 
Social BATGOL (IDESBA), localizado no município de Teresina – PI”. 
Aprovados em discussão única e votação secreta, pela maioria dos 
presentes, os PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de n° 57/25, de 
autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, processo AL-40.399/25, que 
“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Piauiense ao senhor 
Edgar Carneiro Machado”; de n° 59/25, de autoria do senhor deputado 
Henrique Pires, processo AL-40.489/25, que “Dispõe sobre a concessão 
de Título de Cidadão Piauiense ao senhor Francisco Cândido de Melo 
Falcão Neto, e dá outras providências”; de n° 60/25, de autoria do senhor 
deputado Franzé Silva, processo AL-40.493/25, que “Dispõe sobre a 
concessão do Título de Cidadania Piauiense à senhora Nilza Sales 
Diogenes Pessoa”; de n° 61/25, de autoria do senhor deputado Dr. Hélio, 
processo AL-40.495/25, que "Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadania Piauiense ao senhor Mário Roque do Vale Vieira Carvalho”; de 
n° 62/25, de autoria do senhor deputado Gessivaldo Isaías, processo AL-
40.542/25, que “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Piauiense 



 

ao senhor Jocelino de Jesus Carvalho Lopes Junior”; de n° 64/25, de 
autoria do senhor deputado Severo Eulálio, processo AL-40.601/25, que 
“Dispõe sobre a atribuição do Título de Cidadão Honorário Piauiense ao 
deputado federal Antonio Cezar Correia Freire, o Cezinha de Madureira, e 
dá outras providência”; de n° 65/25, de autoria das senhoras deputadas 
Ana Paula e Bárbara do Firmino, processo AL-40.947/25, que “Dispõe 
sobre a concessão de Título de Cidadania Piauiense à senhora Maria do 
Carmo Cardoso”; e de n° 66/25, de autoria do senhor deputado Henrique 
Pires, processo AL-40.905/25, que “Dispõe sobre a concessão de Título de 
Cidadania Piauiense à senhora Maria da Graça Peres Soares Amorim, e 
dá outras providências”. Os quantitativos de votos SIM, NÃO e 
ABSTENÇÃO das votações estão anexados nos dados da presente 
sessão, constantes no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo. Pela 
Ordem, o senhor deputado Marden Menezes convidou os parlamentares 
para participarem de uma sessão solene que será realizada na próxima 
quinta-feira, vinte e oito, para a entrega da Medalha do Mérito Legislativo 

Doutor Dirceu Arcoverde à doutora Marina Bucar. PEQUENOS AVISOS. 

O senhor deputado Franzé Silva denunciou desrespeito à Lei de 
Inclusão do Autista pela Prefeitura Municipal de Teresina. O senhor 
deputado Marden Menezes repercutiu a formatura de seiscentos e 
cinquenta e um novos policiais militares. Na oportunidade, lembrou sua 
mobilização pela quebra da cláusula de barreira que permitiu a 
convocação dos candidatos do cadastro de reserva do concurso da Polícia 
Militar e destacou os avanços do governo do estado na redução da 
criminalidade. A senhora deputada Vanessa Tapety externou gratidão 
pela participação na solenidade em homenagem ao Dia do Soldado no 25ª 
Batalhão de Caçadores e repercutiu a conquista da atleta piauiense, Maria 
Cunha, medalhista de prata na canoagem, nos Jogos Pan-Americanos. 

Também parabenizou o Governo do Estado e a direção do Hospital 
Deolindo Couto, em Oeiras, pela redução do tempo médio de espera 
por cirurgias eletivas. O senhor deputado Francisco Limma criticou a 
atual administração da prefeitura municipal de Teresina pela falta de 
assistência às crianças com transtorno de espectro autista, nas escolas da 
rede pública municipal. O senhor deputado Doutor Hélio expressou 
preocupação com os altos índices de feminicídio no país e defendeu leis 
mais rigorosas para combater esse crime. O senhor deputado Gustavo 
Neiva solidarizou-se com o vice-governador Themístocles Filho ao cobrar 
a empresa Águas do Piauí a regularização no abastecimento d’água da 
cidade de Esperantina, ressaltando que esse é um problema enfrentando 
por todos os municípios do Estado do Piauí. O senhor deputado Doutor 
Gil Carlos registrou a passagem do Dia Internacional da Igualdade 

Feminina e parabenizou todas as mulheres pela data. GRANDE 
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EXPEDIENTE. O senhor deputado FRANCISCO LIMMA enalteceu as 
ações do governo do estado nos setores da segurança pública, citando o 
aumento do efetivo policial e a infraestrutura, com a pavimentação asfáltica 
da rodovia que interliga as cidades de Matias Olímpio a São João do 
Arraial. Por fim, mencionou dados de uma pesquisa realizada pela 
Confederação Nacional de Transportes que coloca as rodovias piauienses 
entre as melhores do nordeste. Em ato contínuo, o senhor presidente, na 
oportunidade deputado Doutor Gil Carlos, congratulou-se com o 
pronunciamento do orador. E o senhor deputado TIAGO 
VASCONCELOS destacou a redução dos índices de criminalidade no 
Piauí, relatando os investimentos realizados pelo Poder Executivo nos 
órgãos de segurança pública. Além disso, mencionou a entrega de uma 
ambulância para a cidade de Cocal e um trator para comunidade Boa 
Nova, em Oeiras, benefícios obtidos por meio do governo estadual. Com 
anuência do Plenário, o senhor presidente convocou outra sessão 
extraordinária para apreciar matéria constante na Ordem do Dia em 
redação final. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou 
a sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo 
setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, 
aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao Processo 
Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////// 


